



內地逾十城市示威 深圳兩萬人上街

聲討日右翼侵犯中國領土主權

為抗議日本非法抓扣中國保釣人士，以及日本右翼分子昨日非法登島，19日上午，北京、廣州、深圳、濟南、青島、太原、杭州、瀋陽、長春、哈爾濱、成都、鄭州、長沙、南寧、貴陽等內地10多個城市昨日均有民眾舉行遊行，抗議日本右翼分子非法登上中國釣魚島，其中深圳有近兩萬名民眾參與示威遊行。遊行從早上9時許一直持續到下午5時，途經範圍涉及羅湖、福田等中心區內多條主幹道，導致路面交通出現不同程度的擁堵。遊行隊伍更特意抵達深圳火車站，意欲與同日在香港舉行遊行示威的民眾遙相呼應。

■香港文匯報記者 郭若溪，實習記者 李薇、虎靜 深圳報道



遊行人群湧上深圳主幹道，一路上高呼「保衛釣魚島」、「抵制日貨」等口號。虎靜攝



南寧

長沙

太原



深圳遊行人士焚燒日本國旗。李薇攝

珠海市市民自發組織示威

香港文匯報訊(記者張廣珍 珠海報道)為抗議日本右翼分子非法登上釣魚島，19日，珠海市民自發組織反日大遊行，反對日本侵佔中國領土釣魚島。19日上午10時許，珠海約150名示威者在拱北口岸集合出發，手高舉國旗和標語，一路上高呼「香港保釣勇士榮威，日本狗爬出釣魚島」、「抵制日貨」等口號，隊伍前面有多輛單車開路，現場有大批警察和保安維持秩序，過街遇紅燈時亦有警察控制綠燈隊伍安全通過，沿九洲大道經白蓮洞公園、九州城等地，遊行於下午2點左右結束。

遊行隊伍中多數為學生模樣的年青人，也有少部分成年人和兒童，有的手中舉着標語，絕大部分人都跟着領隊者有節奏地高呼口號，遊行過程中，不時引起眾多路人駐足觀望，亦有行人向遊行隊伍鼓掌或揮手打氣。

珠海警方相關負責人表示，整個過程中沒有發生過激行為，可以說本次遊行是一次溫和而理性的遊行。

受遊行影響，深圳日貨百貨及日式食品店銷售大幅受挫，多家商舖為避遊行而閉門歇業，而示威者所過之處道路兩旁的日本品牌汽車則慘遭牽連，包括警車及粵港兩地牌照在內，全市近千輛汽車被砸壞。深圳警方出動上千警力及多架直升機維持秩序。據悉，參加此次遊行的除了當地人士外還有部分香港和台灣的愛國青年。

自發性遊行 路人紛加入

昨日上午9時許，在深圳市最繁華的商業街之一華強北賽格廣場，記者看到有約2,000名群眾聚集在現場，剛到的部分人群情緒激昂，一輛日本品牌警車被推翻，民眾爬上車用鐵棍敲打車身，但附近的警察並未有明確的行動阻止砸車。

10時許，浩浩蕩蕩的示威隊伍高舉「打倒日本帝國主義，保衛釣魚島」、「捍衛釣魚島主權，小日本滾出釣魚島」、「抵制日貨」等橫幅標語，高唱國歌、高呼反日口號，多次燒毀日本國旗，不少路人紛紛加入聲勢浩大的遊行行列。據遊行參與者介紹，今次示威沒有明確的發起人，參與者均通過QQ及論壇匯集並自發前往遊行。

同日，深圳東門、體育館一帶也有大批民眾走上街頭，加入到遊行隊伍當中，全市遊行人數總計近兩萬人。在遊行途中，多名情緒激憤的參與者將自帶的日本國旗

點燃，並多次將隨身攜帶的礦泉水瓶砸向路中的日系車輛。而有少量被礦泉水瓶砸中的車主非但沒有生氣，還搖下玻璃窗，向示威者伸出大拇指予以肯定。

此外，由於遊行隊伍聲勢浩大，其途經的多條深圳主幹道被迫進行戒嚴，交通一度癱瘓。上千武警、特警在現場維持治安，甚至還派出直升機巡邏。

吉之島閉門 料理店被砸

高漲的反日浪潮下，民眾將憤怒情緒指向了全日資企業及市內多家日本料理店。其中，位於友誼商城內，湖南人謝先生經營的「德川日本料理」店被示威者砸毀，門外盆栽被打破，餐廳招牌亦被砸爛，損失10餘萬元。謝先生告訴記者，他是湖南常德人，店內的大廚是四川人，德川這名字取自他們的籍貫——湖南和四川，本身與日本沒有非常密切的關係。對於此次被砸，他並不生氣，雖然報了警，但不會追究肇事者責任，「飲食是無國界的，我希望民眾能用更和平的方式來表達對日本的不滿。」謝先生說。

而迫於民眾抵制日貨壓力，擔心被砸的吉之島日貨百貨被迫關門歇業，其營業額受嚴重影響，但在中信商城內的另外一家日本壽司店仍正常營業，不過服務員表示，雖然正常營業，但門庭冷清，生意慘淡，人流量較之平時大大減少。



羅湖區雅園大酒樓停車場多輛日本品牌汽車被遊行人士推翻。郭若溪攝

廣州千人到日領館抗議



示威人群在日駐穗領事館外高喊口號。敖敏輝攝

香港文匯報訊(記者敖敏輝、李叢書 廣州報道)廣州昨日先後有千餘人前往日本駐廣州領事館舉行抗議活動，示威人群幾乎包圍領事館。與此同時，在廣州多個商圍及日資商場附近，可見大量廣州市民示威集會。

昨日上午8時多，便有大量市民前往日本駐廣州領事館，其中除了有組織的團體，更多的是廣州市民自發前往。記者看到，示威人群舉着大小國旗，高唱國歌，「還我河山」、「日本滾出釣魚島」、「勿忘國恥，揚我國威」、「打倒日本帝國主義」、「抵制日貨」等橫幅隨處可見。示威現場，有人士焚燒日本國旗。

上午11時左右，前來參加抗議活動的人士越來越多，領事館多個方向的出入口人滿為患，警察增派人手維持秩序。「日本得寸進尺，非法登島，這是明目張膽的挑釁，我們怎麼能忍受得了！」參加抗議活動的廣州市民王先生激動地告訴記者，他和多位街坊自早上自發來到日本領事館，「這時候不團結更待何時！日本太無恥了！」

警方與抗議人群並未發生衝突。隨後，在警方的疏導下，抗議人群分批離開。不過，他們並沒有就此散開，而是集體一路遊行。中午12時左右，示威人群來到廣州烈士陵園。停留時，示威人士紛紛向陵園鞠躬。參加遊行的李先生告訴記者，他們向革命烈士鞠躬，就是為了表達敬意，並告誡大家勿忘國恥，警惕日本。

汽車被砸 港澳車主籲理性遊行

在深圳，本報記者跟隨示威隊伍沿途所見，凡日本品牌汽車均遭受了不同程度的破壞。而位於羅湖區雅園立交兩側停車場的近20輛日產汽車受損則最為嚴重，不僅汽車被掀翻、車窗玻璃被砸、輪胎及車牌被卸，就連車頭的品牌標識也未能倖免，被拆下丟棄。停車場周圍站滿了前去維護治安的警察與協管員，不少車主求助無門，惟有協助警方備案後先行離去。

記者現場看到一輛掛澳門牌的雷克薩斯(港稱凌志)車前後車窗及車門均被砸毀，車主王先生表示，「雖然我支持他們的反日行動，但是對於這種侵犯他人財產的過激行為非常憤怒，但同時也很無奈。表達不滿可以有很多種，作為一名受害者希望能事後得到適當的補償。」

擁有本田汽車的港人張先生非常慶幸自己昨日未將車開出街，他希望遊行能先用更和平的方式表達對日本的不滿，而不是採取這類暴力的措施，畢竟被砸的車及車主是無辜的。

車輛遭示威者破壞後，多名車主欲諮詢保險公司理賠，但卻被告知，受突發及群體事件等影響而被破壞的車輛不在理賠範圍內。據深圳某保險公司業務人員解釋，此類事件一般屬於人為事件，在此事件中被損壞的車輛，要經由公安部門行車認定，理賠對象則為肇事者，所以遊行示威中的車輛將得不到保險公司的理賠。

「維基解密」創辦人阿桑奇昨日在厄瓜多爾大使館露臺發表聲明，要求美國停止迫害「維基解密」。有報道指，阿桑奇願意被引渡到瑞典受審，結束兩個多月來匿藏大使館的生活。詳刊A23

哈爾濱為文壇摘得全球3大頂級選美之一的世界小姐冠軍，是史上第2位中國佳麗獲此殊榮。「環球小姐」中國區總裁靳羽西接受本報訪問時稱，許多國家都有「選美工廠」，指美麗其實可「教」。詳刊A22

香港短期料難突破，受A股走勢轉弱拖累，料難有突破。詳刊B1

版面導讀

要聞 涉違專業操守 教協鼓吹罷教

中國 乳製品成「重災區」 百種洋產品不合格

國際 荒淫吸毒偷酒 迪士尼郵輪員工

傳聞 傳願赴瑞典受審 阿桑奇批美迫害

國專 環姐中國區總裁：美麗可「教」

財經 短期料難突破 港股受制A股

要聞 擁有近8萬教師會會員的教協，在未經廣泛諮詢的情況下，不斷鼓吹教師「罷教」，做法令家長反感，令人質疑此舉有違師德，更可能已違反多條《香港教育專業守則》。詳刊A5

中國 質檢總局公佈6月進境不合格食品、化妝品信息，多種進口乳製品登上「黑榜」。超過380噸的「洋乳品」遭到退貨、銷毀處理，從而被擋在內地市場之外。詳刊A18

國際 迪士尼為環球兒童帶來夢想，員工卻在幕後舉行荒淫派對。前員工爆料揭發，船員在船艙內夜夜笙歌，沉醉在毒品、酒精及隨意性愛中，有員工更偷取船上酒吧的貴價香檳。詳刊A24

國專 「維基解密」創辦人阿桑奇昨日在厄瓜多爾大使館露臺發表聲明，要求美國停止迫害「維基解密」。有報道指，阿桑奇願意被引渡到瑞典受審，結束兩個多月來匿藏大使館的生活。詳刊A23

國專 哈爾濱為文壇摘得全球3大頂級選美之一的世界小姐冠軍，是史上第2位中國佳麗獲此殊榮。「環球小姐」中國區總裁靳羽西接受本報訪問時稱，許多國家都有「選美工廠」，指美麗其實可「教」。詳刊A22

財經 香港短期料難突破，受A股走勢轉弱拖累，料難有突破。詳刊B1